

印方仍非法滞留中国领土,并在后方囤积物资,集结武装人员 中国外交部表示:印军非法越界不负责任不计后果

外交部发言人耿爽3日在答记者问时表示,印军非法越界行为不负责任、不计后果,印方应立即把非法越界人员撤回边界线印方一侧。

印军仍有48人非法滞留在中国领土上

有记者问:中方昨天发布了《印度边防部队在中印边界锡金段越界进入中国领土的事实和中国的立场》,文件提到6月16日,中方在洞朗地区进行道路施工,此前也向印方作了通报,请问施工的目的是什么?通报的具体情况是怎样?印方作何反馈?

耿爽表示,6月16日,中方在中印边界锡金段中方一侧的洞朗地区进行道路施工,目的是为了改善当地的交通,便利当地牧民放牧和边防部队巡逻。这是中方在自己领土上的正常活动,完全正当合法。

耿爽说,中方出于善意,分别于5月18日和6月8日通过边防会晤机制两次向印方提前作了通报,印方未做任何反馈。6月18日,印度边防部队270余人携带武器、连同2台推土机,在多卡拉山口悍然越过锡金段边界线100多米,进入中国境内阻挠中方的修路活动。

耿爽表示,截至8月2日下午,印军仍有48人连同1台推土机非法滞留在中国领土上。此外,印军还有大量武装人员集结在边界线上和边界线印方一侧。

耿爽说,洞朗地区位于1890年《中英会议藏印条约》规定的边界线中方一侧。印度边防部队从边界线印方一侧进入中国领土,其非法越界行为事实清楚,不容否认。印方无视中间现有的相关机制和渠道,在未与中方进行任何沟通的情况下,直接派边防部队携带武器和装备越界进入中国领土并滞留不撤,其行为不负责任、不计后果。印军不论多少人员非法越界并滞留在中国境内,其性质都是对中国领土主权的严重侵犯,严重违反《联合国宪章》,构成国际不法行为,印方应为此承担相应的责任。

印方毫无解决问题的诚意

又有记者问:作为对中方8月2日发布立场文件的回应,印度外交部表示印中边境地区的和平与安宁是两国关系顺利发展的重要前提,请问中方有何评论?

耿爽说,印方现在言必称

“和平”,我们不仅要听其言,更要观其行。中方认为,有关事实不容忽视:第一,印方在中方出于善意,于5月18日和6月8日两次提前通报印方的情况下,在长达1个月的时间里从未通过任何渠道向中方反馈任何信息,反而直接于6月18日派遣武装人员和装备越界阻挠,这绝不是为了和平。

第二,事件发生至今已经1个多月,印方不仅仍非法滞留在中国领土上,还在后方整修道路,囤积物资,集结大量武装人员,这绝不是为了和平。

第三,在印方非法越界事实确凿的情况下,印方非但不深刻反省错误,反而炮制所谓“安全关切”、“三国交界点问题”、“应不丹要求”等种种奇谈怪论,为自己的错误行径寻找借口,这绝不是为了和平。

第四,印方在中方多次外交交涉下,不仅拒不撤出越界人员和装备,反而向中方提出无理要求,毫无解决问题的诚意,这绝不是为了和平。

耿爽表示,如果印方真的珍视和平,就应该立即把非法越界人员撤回边界线印方一侧。

■据新华社



全球在建最大水电站主体全面开工

8月3日,金沙江白鹤滩水电站全面开工仪式在大坝基坑底部举行。

当日,全球在建装机规模最大水电站白鹤滩水电站进入主体工程全面建设阶段。白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内的金沙江干流下游河段上,总装机规模达1600万千瓦,是仅次于三峡工程的世界第二大水电站。该工程由中国三峡集团承建,是国家能源战略布局“西电东送”的骨干电源点。

新华社 图

评论

先礼后兵!新华社发文给印度三点“忠告”:希望印度尽快老老实实退回去,与中国为敌没有好下场

印军越界事件已经持续一个多月,中国外交部2日发布《印度边防部队在中印边界锡金段越界进入中国领土的事实和中国的立场》的长篇重磅文件,引发国际关注。这里,想送印度三点“忠告”:

一是希望印度不要强词夺理,不要胡搅蛮缠。在21世纪的今天,一国军队悍然越过无争议的国界,并长时间驻留在他国领土上,极为罕见。而且,印度还倒打一耙,炮制种种站不住脚的理由,为印军非法越界行为编造种种借口,让人“大开眼界”。

舆论普遍认为,中国外交部的这一重磅文件的核心作用就是以正视听,全方位说明了事件的来龙去脉,充分阐述中国的坚定立场。

需要提醒印度方面的是,

针对印军越界这一蛮横无理、藐视国际法基本原则的行径,外交部的立场文件已将其定性为“侵入中国的领土,侵犯中国的领土主权”,性质极其严重,带有警告的意味。

二是希望印度尽快老老实实退回去。无论印度方面怎么狡辩,都不能改变印军赖在中国领土上这一事实,一切有意义的对话必须以印军无条件撤回为前提。

中国人向来讲究先礼后兵,中国珍视边境地区的和平与稳定,一直本着最大善意,保持高度克制,但印度不要错误理解中国方面的克制。外交部的文件已充分表明了中方的立场,意味着中方把该说的话都说了,已经仁至义尽,球在印度那边,且看新德里如何踢。

三是希望印度不要执意挑衅中国,与中国为敌没有好下场。中国人民解放军建军90周年的历史证明,任何试图与解放军掰腕子的对手都没有好果子吃。今天,中国国力进一步强大,中国不惹事更不怕事,人民解放军有能力、有信心打败一切来犯之敌。我们绝不允许任何个人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去,谁都不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果。

是非自有曲直,公道自在人心。希望印度方面从两国关系大局和两国人民福祉出发,尽快撤回军队,不要执迷不悟,不要误判形势,一意孤行只会导致更加严重的后果。

■据新华社

我国启动母婴安全行动计划

孕产妇将按风险程度标记5种颜色强化安保

国家卫生计生委日前印发《关于加强母婴安全保障工作的通知》,启动母婴安全行动计划,要求二级以上医院对孕产妇进行妊娠风险评估分级,按照风险程度以“绿、黄、橙、红、紫”5种颜色进行分级标识,强化安全保护,从源头防范风险。

国家卫生计生委妇幼健康服务司相关负责人介绍,当前和未来一个时期,出生人口持续保持高位,高龄高危孕产妇增加,优质资源分布不均匀,部分地区母婴安全形势不容乐观。

通知要求,二级以上医疗机构要对妊娠风险筛查为阳性的孕产妇进行妊娠风险评估分级,按照风险严重程度分别以“绿(低风险)、黄(一般风险)、橙(较高风险)、红(高风险)、紫(传染病)”5种颜色进行分级标识,加强分类管理。对于妊娠风险分级为“黄色”“橙色”“红色”和“紫色”的孕产妇,建议其在二级以上医疗机构接受孕产期保健服务和住院分娩。严格落实高危孕产妇专案管理措施,确保做到“发现一例、登记一例、报告一例、管理一例、救治一例”。

■据新华社

商务部力推“云剑联盟”打击侵权假冒

强化区域协作、推进政企联动、助力全链条打击……商务部3日召开新闻发布会,介绍我国推进“云剑联盟”行动打击侵权假冒行为的相关情况。

商务部发言人高峰说,随着互联网经济迅猛发展,侵权假冒呈现线上线下一体化运作的趋势,违法行为组织化、产销分工精细化、物流支付信息化、区域分布碎片化等特点愈发明显。

“这对分段监管、属地查处的传

统执法模式构成新的挑战。”他说,面对这些新情况,全国打击侵权假冒领导小组办公室近期印发《2017—云剑联盟实施方案》,组织长三角、泛珠三角地区13个省份,联合开展打击侵权假冒专项行动。

高峰介绍,相关地区和部门将加快建立区域间联席会议制度和线索通报、证据转移、案件协查、联合办案等工作机制,增强区域间工作合力,对侵权假冒商品的产、供、销形成全链条打击。

■据新华社

中国驻洛杉矶总领馆敦促美方尽快破案

中国驻洛杉矶总领馆2日就枪击事件发表声明,敦促美方尽快破案,并及时向中方通报。

声明说,中国驻洛杉矶总领馆一直同美方保持密切沟通。总领馆敦促美方按国际法有关规定,采取一切必要和有效保护措施确保总领馆馆舍及人员安全与尊严。

声明说,截至目前,美国警

方尚未正式公布肇事者身份、年龄、国籍及动机等细节。总领馆迄今一直维持正常工作运转。

当地时间8月1日早晨,一名60多岁的亚裔男子向中国驻洛杉矶总领馆建筑开枪射击,之后自杀身亡。

洛杉矶警方发言人对新华社记者说,目前警方仍在调查枪手的身份及动机,警方没有

采取特别安保措施,但会密切关注中国总领馆及周边地区安全状况。一名辖区警察局警官告诉记者,美国国务院相关人员也参加了调查。

新华社记者2日在总领馆看到,总领馆日常工作没有受到影响,遭到枪击的金属牌已被撤下,签证处有众多申请者进出。

■据新华社